

準決賽。由蔡龍德、楊瑞鴻、徐遠征和楊睿 騏組成的港男子隊昨再度登場,首場不敵奧 地利的他們,第二戰迎戰勁敵、頭號種子兼 世界排名第5的荷蘭隊。

#### 壓制荷蘭3分鐘未能得分

面對世界排名高55位的荷蘭,港隊初段雖 被對手領先2:1,但港將其後合力緊迫對 手,壓制荷蘭在其後3分鐘未能再得分,全 場為港隊高呼「香港、香港」助威。楊睿騏 隨後外圍發炮,射入兩分(三分球,又稱弧 外球) 掀起全場高潮,加上徐遠征和楊瑞鴻 剷入籃底得手,港隊中段僅落後5:7。惟港 隊失誤和犯規較多,一度被拉開至6:11,最 終力戰下以11:17告負。

陣中國際賽經驗較少的楊瑞鴻,首戰「Ankle break (籃球術語,指一種帶球過人動 作) 」奧地利對手射入兩分,獲主場觀眾激 佳,我們都做到賽前部署,沒被對手拿足21 分提早結束比賽。」

27歲的楊瑞鴻青年時期未曾入選任何級別 的港隊梯隊,中學畢業後從乙組聯賽開始起 步,其後轉投甲二的晉龍,到2020年因突如 其來的機會,得以加盟甲一球隊康仁福建。 去年11月才獲港隊徵召,先後出戰港澳埠際 籃球賽和上月的3×3亞洲盃。

### 楊瑞鴻盼挑戰不同舞台

對於首次在大型國際舞台為港披甲,較隊 友起步遲的他感慨説道:「今年其實對我意 義頗大,近年才接觸港隊,打亞洲盃甚至奧 運資格賽, 起步比較遲; 甲一都是近兩年才 打,但都好好把握機會代表香港打出好成 ◆球迷高舉「GO!HONG KONG」的紙牌, 為港隊加油打氣。

績,雖然輸波但會繼續努力。」

雖然僅代表香港出戰三個比賽,但他已汲 取不少經驗,「面對強手無論戰術、身體對 抗性,這些經驗對我有好大幫助,返到甲一 都是寶貴的經驗。」對於未來目標,這名福 建主將坦言想嘗試挑戰不同舞台,不只是國 際賽甚至職業籃球,希望追求突破。

至於昨晚最後一場小組賽,港男隊則以 19:21 憾負瑞士。

而由李祉均、陳偉萍、唐曉蕾和馬丹鳳組 成的女子港隊,日前錄得兩連敗後昨日在小 組最後一戰對上波蘭,於早早落後3:8,奮 戰之下以7:17不敵對手,無緣出線。



◆港隊雖未嘗一勝,但全力以赴贏得球迷掌聲

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「2024亞洲滑 浪風翼錦標賽」連續兩日受風速不足影響,未能如期進 行,最終只能以首兩日賽事名次決定今日獎牌賽人選。

「2024亞洲滑浪風翼錦標賽」定於本月10至14日假赤柱正灘舉 行,首兩日比賽,衛冕女子組的港將陳晞文於總成績(世界排名計分 賽)排名次席,隊友魏瑋恩則排在第3,兩名港將均包攬亞洲區首兩 位。男子組方面,衛冕的何允輝穩守總成績次席、亞洲區第一。兩位 「世一」、來自法國的馬菲斯基奧及意大利女將施柏露領銜男、女子組、

◆滑浪風翼亞錦賽連續兩天受風速不 風帆會圖片

高踞總成績榜首位置。 但天有不測風雲,周五 周六兩日,風速均未達賽會 要求,令兩日比賽未能如期 進行,最終首兩日比賽排 名男、女子組前10位選手 晉身今日舉行的獎牌

# 粤港澳全運會 高科技智能高效

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者從第十五屆全 運會組委會了解到,本屆粵港澳全運會將大量使用智能高科 技。12日,在廣州市政府新聞辦舉行的「科技賦能 暢想全運」 故事會上,多個參與國內外大型體育賽事開閉幕式、賽事運行 和服務的高科技企業,帶來了新科技、新運用。機器人水下傳 遞火炬、載人無人機運送運動員或開展醫療急救、MR 沉浸式 觀賽、AI技術助力裁判打分等方案,可極大助力打造一屆智 能、高效的全運會。記者了解到,多家參與分享的科技企業, 有望參與粵港澳全運會的服務和保障工作。

火炬傳遞和點火儀式,歷來是大型綜合賽事最受關注的環節 之一。2022年北京冬奧會火炬接力首日,兩名「機器人火炬 手」在冬奥公園水下完成水下傳遞,這在奧運史上屬首次。這 兩台機器人「火炬手」,由廣東智能無人系統研究院(南沙) 參與研製。該研究院高級工程師劉鑫宇説,兩年過去了,團隊 對相關技術進行了升級,使得機器人即便在泥水中也能高效工 作,在水中能看得更清,行走更長的距離。同時,也更「有 趣」,能夠開發用音符控制機器人的功能,機器人甚至還能呼 應觀眾的歡呼聲。

# 水下傳遞火炬方案驚艷

廣州凡拓數字創意科技股份有限公司曾為廣州亞運會完成了 吉祥物、火炬傳遞所有的特效動畫,並提供了開閉幕式預演動

畫、場館仿真系統等技術服務,獲得「廣州亞運會零失誤團隊 獎」。故事會上,該公司副總經理羅志誠帶來了數字志願者、 數字主播等多項AI新應用。

中國聯通是北京冬奧會唯一官方通信服務合作夥伴,打造了 「智慧觀賽、智慧辦賽、智慧參賽」三大場景十個應用。中國 聯通廣州分公司科技創新部總經理麥智民介紹,按照國家有關 要求,中國聯通突破粵港澳三地跨境傳輸限制,構建粵港澳三 地一體化全光網絡、算力專網、5G-A網絡,這將為十五運辦賽 提供便利的一體化數字底座。



鑫宇介紹機器人水下傳遞火炬設計 報記者敖

劉

# 港乒WTT德國支線賽奪冠亞



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)繼黃鎮 廷/杜凱琹奪巴黎奧運乒乓球混雙賽事參賽 資格後,港乒再在WTT德國支線賽揚威: 上站在克羅地亞支線賽屈居亞軍的朱成竹/ 李皓晴(左圖),今次在女雙賽事過關斬 將,最終以3:2力挫韓國球手 KIM Hayeong/ LEE Eunhye 一舉奪魁。除雙打 賽事外,朱成竹在女單賽事也交出亮麗的 成績單,首圈輪空的她相繼淘汰意大利、 中國台北以及韓國敵手躋身4強,之後再以 3:2逆轉LEE Eunhye,殺入決賽。惟冠軍 戰以1:3負日本的大藤沙月獲得亞軍。

## 上海男排向冠軍發起衝擊

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道) 2023-2024中國男子排球超級聯賽決賽第二場 前晚在上海市黃浦區盧灣體育館落幕,上海光 明男排主場以3:0戰勝北京北汽男排。距離 冠軍,上海男排還需一場勝利。14日晚間,上 海男排將繼續坐鎮主場,迎接決賽第三場的較 量(右圖),向冠軍發起衝擊。賽後,北京男 排主教練李牧直言,和上海隊相比,北京隊打 得「有些粗糙」。「上海隊的發球接發球環節 和防反串聯環節超過我們很多。」



### 傅家俊逆轉杜靴迪 晉級第三輪

香港時間昨日晨,2024年世界桌球錦標賽在英國謝菲爾德結 束資格賽第五日的爭奪。當日又有3名中國選手獲勝晉級,使得 通過本次資格賽晉級第三輪的中國選手增至5人;其中,中國香



港名將傅家俊以10:6逆轉戰勝1997年世錦賽冠軍杜靴迪,取 得兩連勝。

本次資格賽當日繼續進行第二輪比賽(112進80),9名中國 選手同日登場,其中5人完賽3勝2負,4人結束第一階段賽, 將於下一個比賽日進行第二階段賽。

擁有3個排名賽冠軍的傅家俊與54歲的愛爾蘭老將杜靴迪之 戰,是當日的焦點賽事。兩人都曾是桌球頂級高手,近幾年均 受傷病和年齡的困擾進入低谷。此番兩人相遇,各打半場好 球——杜靴迪以5:4領先第一賽段,傅家俊則成為第二賽段的 主宰,在連下五城後以10:6逆轉獲勝。

當日的一場「中國打吡」爆出冷門,本賽季的職業新人、出 生於2005年的江俊上演大翻盤,以10:8淘汰2022年歐洲大師 賽冠軍范爭一。出生於2003年的馬海龍以10:7戰勝奧德奈 爾,與傅家俊、江俊會師第三輪,這3名球員均是從首輪晉級。

◆中新社

WST圖片

◀ 傅家俊以10:6戰勝杜靴迪,取得兩連勝。